
Intentions de vote aux élections européennes

21 au 22 mai 2024 Echantillon : 1702 personnes

SONDAGE



Etude Cluster 17 réalisée pour le compte du Point auprès d'un échantillon de 1667 personnes 
inscrites sur les listes électorales issu d'un échantillon de 1702 personnes représentatif de la 
population âgée de 18 ans et plus. Parmi elles, 1531 ont exprimé une intention de vote. Après 
redressement et pondération en fonction des variables socio-démographiques et de la probabilité de 
vote, l'effectif utile est de 1043 personnes.

L'échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d'âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes, des régions de résidence.

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE) et d’un 
redressement politique sur la base de la reconstitution des votes suivants : premier tour de la 
Présidentielle 2022 et Européennes 2019. 

Questionnaire autoadministré en ligne sur le panel propriétaire de Cluster17.

Interviews réalisées les 21 et 22 mai 2024.
   

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

1702 personnes 1,1 1,4 1,9 2,2 2,3 2,4 2,3 2,2 1,9 1,4 1,1

1667 personnes 1,1 1,4 1,9 2,2 2,3 2,4 2,3 2,2 1,9 1,4 1,1

1531 personnes 1,1 1,5 2 2,3 2,4 2,5 2,4 2,3 2 1,5 1,1

1043 personnes 1,4 1,8 2,5 2,8 3 3,1 3 2,8 2,5 1,8 1,4



SYNTHÈSE



Renaissance stoppe sa mauvaise dynamique, le 
Rassemblement National recule légèrement
Notre nouvelle vague d’intentions de vote européennes pour Le Point montre un léger infléchissement des courbes. Pour 
la première fois depuis presque un mois, la liste de la majorité présidentielle reprend (très peu) de terrain au 
Rassemblement National. Avec 16% des intentions de vote (+0,5), Valérie Hayer demeure très loin de Jordan Bardella qui 
conduit la liste RN, testée à 29% des intentions de vote cette semaine (-0,5).

Cette légère progression permet toutefois à la liste Renaissance de maintenir à distance la liste socialiste conduite par 
Raphaël Glucksmann, qui demeure stable, à 14%.

A gauche, la liste insoumise reste également stable à 8%, quand la liste écologiste continue sa chute. Pour la première fois, 
les Verts atteignent le seuil fatidique de 5% d’intentions de vote (-0,5).

A droite, Les Républicains reprennent également un peu d’oxygène par rapport au seuil des 5%. Avec 6,5%, ils progressent 
de 0,5%, observant une progression au sein de leur noyau dur électoral. Ils récupèrent 60% des électeurs de Valérie 
Pécresse du 1er tour et semblent même inverser le rapport de force vis-à-vis de la liste Reconquête qui stagne à 6% des 
intentions de vote.

Prudence toutefois, les potentiels électeurs LR font partie des moins sûrs de leurs choix. Alors que le taux de certitude 
progresse cette semaine à 70%, laissant entrevoir un début de cristallisation, seuls 52% des potentiels électeurs 
Républicains sont sûrs d’eux. La situation est encore plus inquiétante pour les Ecologistes, avec 40% de leurs potentiels 
électeurs qui se disent certains de leur choix. Les électeurs RN sont à l’inverse ceux qui sont le plus sûrs d’eux avec 84% qui 
affirment être certains de voter pour la liste de Jordan Bardella le 9 juin



Du FN xénophobe au RN normalisé ?

Alors que le Rassemblement National caracole en tête des intentions de vote, à un niveau record, nous avons souhaité 
comprendre les évolutions de perception entre le FN jadis dirigé par Jean-Marie Le Pen, transformé en RN par sa fille 
Marine.

Si la dédiabolisation semble évidemment avoir porté ses fruits, la marge de progression du RN demeure élevée en termes 
d’image, notamment dans une logique de scrutin majoritaire.

Ainsi, si 84% des sondés estiment que le FN de Jean-Marie Le Pen était un parti « raciste », ils ne sont plus que 50% à 
penser la même chose du parti refondé par Marine Le Pen. 

C’est principalement au sein de l’électorat de droite et chez les peu diplômés que la progression est la plus spectaculaire. 
Dans les clusters qui formaient le cœur de l’électorat UMP comme les Libéraux, les Anti-Assistanat ou les Conservateurs, le 
différentiel est de plus de 50%. Toutefois, le RN demeure perçu comme « raciste » par près d’un électeur sur cinq au sein 
de ces groupes. Chez les électeurs de gauche et chez les électeurs modérés du centre, la dédiabolisation est perceptible 
mais elle est beaucoup moins nette. 

En somme, ces résultats expliquent en grande partie la progression du RN dans les groupes historiques de la Droite. C’est 
sur cette cible électorale que la dédiabolisation a le mieux fonctionné. Seuls 10% des électeurs se positionnant à droite 
classent d’ailleurs le RN comme un parti « très à droite ». 

Débarrassé de son image polémique de parti « extrémiste », le Rassemblement National s’est imposé logiquement comme 
le parti central de la droite française, expliquant aujourd’hui son statut de grand favori des élections européennes.



RÉSULTATS



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain et que les listes suivantes 
se présentaient, pour quelle liste voteriez-vous ?
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Une liste du Nouveau Parti Anticapitaliste conduite par Selma Labib

Une liste « Ecologie positive et Territoires » conduite par Yann Wehrling

Une liste « Changer l'Europe » de Nouvelle Donne conduite par Pierre Larrouturou

Une liste « Ecologie au centre » conduite par Jean-Marc Governatori

Une liste du Parti radical de gauche, Régions et Peuples Solidaires et Volt menée par Guillaume Lacroix

Une liste de Lutte Ouvrière conduite par Nathalie Arthaud

Une liste des Patriotes et de VIA conduite par Florian Philippot

Une liste de l'Alliance Rurale conduite par Jean Lassalle

Une liste de l’Union Populaire Républicaine conduite par François Asselineau

Une liste du Parti animaliste conduite par Hélène Thouy

Une liste du Parti Communiste Français, du MRC, de la Gauche Républicaine et Socialiste et du Mouvement l'Engagement 
conduite par Léon Deffontaines

Autre liste

Une liste des Ecologistes (ex-Europe Ecologie Les Verts) conduite par Marie Toussaint

Une liste Reconquête conduite par Marion Maréchal

Une liste des Républicains conduite par François-Xavier Bellamy

Une liste de la France Insoumise conduite par Manon Aubry

Une liste du Parti Socialiste et de Place Publique conduite par Raphaël Glucksmann

Une liste de Renaissance, du Modem, de l'UDI et d’Horizons, conduite par Valérie Hayer

Une liste du Rassemblement National conduite par Jordan Bardella



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain et que les listes suivantes 
se présentaient, pour quelle liste voteriez-vous ?*

* Afin de faciliter la lecture, seules les listes ayant des intentions de votes supérieures ou égales à 1% sont prises en compte dans ce tableau

Liste/ P22 LO NPA LFI PCF-DVG Ecologistes PS/PP PRG Renaissance P.Animaliste LR All.Rurale LP/VIA UPR RN REC Autres listes *
Mélenchon 2% 2% 40% 5% 13% 16% 1% 0% 2% 0% 2% 0% 2% 6% 0% 9%

Jadot 0% 0% 1% 0% 34% 46% 3% 1% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7%
Macron 0% 0% 1% 0% 3% 21% 1% 56% 2% 5% 1% 0% 0% 8% 1% 1%

Pécresse 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 10% 0% 60% 0% 0% 0% 20% 3% 6%
Le Pen 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 3% 0% 2% 1% 79% 12% 1%

Zemmour 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 9% 1% 4% 3% 30% 47% 1%
Liste/ E19

LFI 0% 1% 72% 2% 3% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 11% 0% 3%
EELV 0% 0% 7% 0% 29% 39% 0% 5% 2% 1% 1% 1% 0% 10% 1% 4%

PS 0% 0% 3% 1% 6% 75% 4% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 3%
LREM 0% 0% 2% 0% 0% 13% 0% 70% 1% 3% 0% 0% 0% 5% 2% 2%

LR 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 10% 1% 40% 3% 1% 1% 34% 8% 2%
RN 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 1% 78% 16% 0%

Liste/ Age
18-24 1% 0% 27% 2% 11% 15% 0% 9% 0% 9% 0% 0% 0% 14% 4% 7%
25-34 2% 1% 19% 1% 8% 10% 0% 11% 2% 8% 0% 0% 1% 22% 8% 5%
35-49 1% 0% 5% 2% 5% 14% 1% 15% 3% 4% 3% 3% 2% 32% 7% 4%
50-64 2% 1% 4% 2% 4% 12% 1% 13% 2% 6% 2% 1% 1% 37% 8% 5%
65-74 0% 0% 4% 3% 3% 15% 1% 21% 2% 5% 1% 1% 3% 34% 5% 2%
75 et + 0% 0% 2% 1% 2% 20% 1% 29% 3% 11% 2% 1% 1% 24% 3% 0%

Total général 1% 0,5% 8% 2% 5% 14% 1% 16% 2% 6,5% 1,5% 1,5% 1,5% 29% 6% 3%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain et que les listes suivantes 
se présentaient, pour quelle liste voteriez-vous ?

* Afin de faciliter la lecture, seules les listes ayant des intentions de votes supérieures ou égales à 1% sont prises en compte dans ce tableau

Liste/ PCS LO NPA LFI PCF-DVG Ecologistes PS/PP PRG Renaissance P.Animaliste LR All.Rurale LP/VIA UPR RN REC Autres listes *

Agriculteurs et 
professions 

indépendantes
0% 1% 8% 0% 5% 9% 0% 16% 0% 1% 0% 0% 1% 39% 13% 8%

Cadres et 
professions 

intellectuelles
1% 0% 8% 2% 8% 13% 2% 21% 4% 10% 1% 1% 0% 11% 11% 8%

Professions 
intermédiaires 0% 1% 14% 2% 3% 20% 0% 13% 1% 9% 0% 4% 1% 20% 5% 8%

Employés 5% 0% 5% 2% 3% 10% 0% 10% 4% 4% 2% 2% 3% 41% 5% 4%

Ouvriers 0% 0% 7% 1% 7% 8% 0% 15% 4% 1% 2% 0% 2% 47% 2% 3%

Retraités 0% 0% 3% 3% 3% 16% 1% 23% 1% 7% 2% 1% 2% 30% 6% 1%

Autres inactifs 
(dont étudiants) 1% 2% 21% 2% 8% 9% 0% 11% 1% 12% 3% 0% 0% 23% 2% 6%

Total général 1% 0,5% 8% 2% 5% 14% 1% 16% 2% 6,5% 1,5% 1,5% 1,5% 29% 6% 3%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain et que les listes suivantes 
se présentaient, pour quelle liste voteriez-vous ?

* Afin de faciliter la lecture, seules les listes ayant des intentions de votes supérieures ou égales à 1% sont prises en compte dans ce tableau

Liste/ Diplôme LO NPA LFI PCF-DVG Ecologistes PS/PP PRG Renaissance P.Animaliste LR All.Rurale LP/VIA UPR RN REC Autres listes *
Inf au bac 0% 1% 3% 3% 5% 10% 0% 13% 2% 3% 1% 1% 0% 53% 2% 2%

Niveau bac 3% 0% 4% 2% 4% 9% 1% 12% 2% 6% 3% 1% 3% 41% 6% 3%
Bac+2 3% 0% 4% 2% 6% 15% 1% 14% 3% 6% 1% 3% 2% 33% 4% 5%

Bac+3/4 0% 0% 13% 3% 5% 17% 0% 16% 1% 9% 1% 2% 3% 22% 5% 3%
Bac+5 et plus 0% 1% 12% 2% 5% 16% 1% 22% 2% 8% 1% 1% 1% 11% 11% 8%

Liste/ Revenus
Moins de 1000 

euros 1% 0% 16% 1% 12% 8% 0% 10% 1% 8% 0% 0% 2% 32% 2% 7%

Entre 1000 et 1500 
euros 2% 2% 8% 2% 2% 11% 1% 9% 1% 4% 6% 1% 2% 39% 7% 3%

Entre 1500 et 2000 
euros 1% 0% 9% 1% 6% 9% 0% 12% 4% 5% 3% 1% 2% 37% 4% 5%

Entre 2000 et 3000 
euros 2% 0% 7% 3% 4% 17% 1% 14% 2% 5% 1% 3% 2% 28% 6% 4%

Entre 3000 et 5000 
euros 1% 0% 7% 1% 5% 14% 1% 23% 1% 9% 1% 1% 1% 22% 8% 5%

Plus de 5000 euros 0% 0% 1% 3% 2% 18% 1% 28% 4% 11% 0% 1% 1% 17% 11% 3%
Total général 1% 0,5% 8% 2% 5% 14% 1% 16% 2% 6,5% 1,5% 1,5% 1,5% 29% 6% 3%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Sur une échelle de 0 à 10, quelle est la probabilité pour que vous alliez voter aux 
élections européennes du 9 juin prochain ? (0 signifie qu’il n’y a aucune chance que 
vous votiez, 10 que vous êtes certain d’aller voter)

47% (-1)

46% 46%

45%

47%

48%

47%

11/04/2024 25/04/2024 01/05/2024 09/05/2024 16/05/2024 23/05/2024



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Sur une échelle de 0 à 10, quelle est la probabilité pour que vous alliez voter aux 
élections européennes du 9 juin prochain ? (0 signifie qu’il n’y a aucune chance que 
vous votiez, 10 que vous êtes certain d’aller voter)

Liste/ P22 Proba participation = 10/10 Evolution
Mélenchon 48% +2

Jadot 56% -7
Macron 64% =

Pécresse 59% -4
Le Pen 51% -4

Zemmour 65% =
Liste/ E19

LFI 69% +4
EELV 56% -7

PS 63% -10
LREM 76% +1

LR 74% +3
RN 71% +1

Liste/ Age
18-24 39% +3
25-34 38% -1
35-49 43% -3
50-64 49% -6
65-74 54% +3
75 et + 63% +3

Total général 47% -1

Liste/ PCS Proba participation = 10/10 Evolution
Agriculteurs et professions 

indépendantes 43% -5

Cadres et professions 
intellectuelles 51% -6

Professions intermédiaires 51% +2
Employés 45% =
Ouvriers 24% -15
Retraités 56% =

Autres inactifs (dont étudiants) 45% +11
Liste/ Diplôme

Inf au bac 39% -3
Niveau bac 43% -3

Bac+2 48% +1
Bac+3/4 54% +1

Bac+5 et plus 49% -2
Liste/ Revenus

Moins de 1000 euros 33% -4
Entre 1000 et 1500 euros 44% +3
Entre 1500 et 2000 euros 48% +3
Entre 2000 et 3000 euros 47% -7
Entre 3000 et 5000 euros 53% +1

Plus de 5000 euros 54% -1
Total général 47% -1



ÉLECTIONS EUROPÉENNES

66% 67% 67% 66% 67%
70%
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Liste/ E24 Vous êtes tout à fait sûr(e) de 
votre choix Evolution

LFI 83% +8
PS 71% +9

Ecologistes 40% +2
Renaissance 75% +3

LR 52% -4
RN 84% +3

Reconquête 71% =
Total général 70% +3

70%

30%

Et diriez-vous que vous êtes tout à fait sûr(e) 
de votre choix ou que vous pourriez encore 

changer d’avis ? 

Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix

Vous pourriez encore changer d’avis



ÉLECTIONS EUROPÉENNES

43%
57%

Parmi les propositions suivantes, de laquelle vous sentez-
vous la plus proche ? 

Il m'importe vraiment de savoir qui gagnera l’élection européeenne 2024

Les choses resteront à peu près les mêmes pour moi quel que soit le vainqueur de l'élection européenne 2024

ITV E24 Il m'importe vraiment de savoir qui 
gagnera l’élection européeenne 2024 Evolution

LFI 46% +5
PS 59% -3

Ecologistes 51% +6
Renaissance 59% +8

LR 37% -9
RN 54% +6

Reconquête 49% -1
Total général 43% +3



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Sur une échelle qui va de très à gauche à très à droite, comment positionneriez-vous 
aujourd’hui le Rassemblement National ? Diriez-vous que c’est un parti qui est :

1%
3%

6% 5%
9%

21%

39%

12%

3%

Très à gauche A gauche Plutôt à gauche Au centre Plutôt à droite A droite Très à droite Ni à gauche, ni à
droite, ni au

centre

Vous ne savez
pas



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Sur une échelle qui va de très à gauche à très à droite, comment positionneriez-vous 
aujourd’hui le Rassemblement National ? Diriez-vous que c’est un parti qui est :

Cluster Très à gauche A gauche Plutôt à 
gauche Au centre Plutôt à droite A droite Très à droite

Ni à gauche, ni 
à droite, ni au 

centre

Vous ne savez 
pas

Multiculturalistes 1% 1% 5% 0% 0% 0% 93% 0% 0%
Sociaux-démocrates 1% 8% 5% 6% 1% 11% 57% 11% 1%

Progressistes 0% 6% 10% 3% 1% 2% 77% 1% 0%
Solidaires 6% 8% 14% 2% 3% 7% 44% 14% 2%
Centristes 1% 0% 4% 10% 2% 12% 65% 7% 0%
Révoltés 0% 4% 0% 1% 0% 15% 62% 17% 1%

Apolitiques 4% 2% 5% 1% 7% 11% 38% 20% 12%
Sociaux-républicains 0% 6% 5% 5% 15% 21% 38% 9% 0%

Ecléctiques 2% 1% 15% 6% 12% 15% 34% 9% 7%
Conservateurs 0% 1% 1% 4% 5% 37% 22% 14% 15%

Libéraux 1% 2% 5% 7% 17% 34% 26% 7% 1%
Réfractaires 5% 1% 9% 6% 11% 23% 25% 18% 3%

Eurosceptiques 2% 2% 14% 5% 5% 34% 20% 17% 0%
Sociaux-patriotes 0% 4% 11% 6% 16% 27% 14% 20% 2%
Anti-Assistanat 0% 2% 2% 16% 14% 43% 13% 10% 1%

Identitaires 1% 0% 4% 2% 14% 44% 17% 15% 4%
Total général 1% 3% 6% 5% 9% 21% 39% 12% 3%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Sur une échelle qui va de très à gauche à très à droite, comment positionneriez-vous 
aujourd’hui le Rassemblement National ? Diriez-vous que c’est un parti qui est :

Liste/ P22 Très à gauche A gauche Plutôt à 
gauche Au centre Plutôt à droite A droite Très à droite

Ni à gauche, ni 
à droite, ni au 

centre

Vous ne savez 
pas

Abstentionnistes 2% 3% 9% 4% 12% 17% 28% 18% 6%
Mélenchon 2% 7% 3% 1% 2% 6% 75% 5% 1%

Jadot 1% 7% 11% 6% 0% 11% 54% 4% 7%
Macron 1% 2% 5% 11% 5% 14% 55% 7% 1%

Pécresse 0% 0% 6% 4% 16% 26% 40% 9% 0%
Le Pen 0% 1% 4% 6% 13% 43% 15% 15% 3%

Zemmour 1% 3% 8% 3% 13% 45% 17% 8% 1%
Age

18-24 0% 3% 2% 3% 6% 18% 63% 5% 0%
25-34 1% 5% 2% 2% 2% 17% 58% 10% 3%
35-49 1% 2% 10% 4% 9% 24% 32% 14% 3%
50-64 1% 3% 8% 9% 12% 17% 29% 15% 6%
65-74 3% 3% 6% 4% 12% 21% 35% 13% 3%
75 et + 4% 4% 4% 6% 6% 30% 36% 9% 0%
CSP

Agriculteurs et professions 
indépendantes 0% 2% 4% 3% 9% 32% 33% 18% 0%

Cadres et professions 
intellectuelles 1% 4% 5% 3% 8% 19% 55% 5% 1%

Professions intermédiaires 0% 4% 10% 3% 7% 15% 48% 11% 2%
Employés 2% 2% 4% 8% 9% 26% 34% 9% 4%
Ouvriers 1% 2% 11% 4% 8% 16% 27% 22% 9%
Retraités 3% 4% 5% 6% 10% 23% 33% 13% 3%

Autres inactifs (dont étudiants) 0% 2% 3% 5% 9% 19% 53% 7% 1%
Total général 1% 3% 6% 5% 9% 21% 39% 12% 3%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Sur une échelle qui va de très à gauche à très à droite, comment positionneriez-vous 
aujourd’hui le Rassemblement National ? Diriez-vous que c’est un parti qui est :

Diplôme Très à gauche A gauche Plutôt à 
gauche Au centre Plutôt à droite A droite Très à droite

Ni à gauche, 
ni à droite, ni 

au centre

Vous ne savez 
pas

Inf au bac 1% 3% 8% 8% 13% 23% 23% 17% 4%
Niveau bac 2% 2% 4% 7% 10% 26% 29% 15% 6%

Bac+2 1% 3% 9% 5% 6% 20% 39% 12% 5%
Bac+3/4 2% 3% 5% 4% 8% 19% 50% 10% 0%

Bac+5 et plus 1% 5% 5% 3% 7% 18% 52% 8% 1%
Revenus

Moins de 1000 euros 0% 2% 3% 9% 4% 17% 48% 13% 4%
Entre 1000 et 1500 euros 1% 4% 7% 4% 15% 22% 30% 13% 5%
Entre 1500 et 2000 euros 2% 2% 8% 3% 10% 19% 41% 12% 2%
Entre 2000 et 3000 euros 2% 3% 7% 5% 8% 20% 36% 14% 4%
Entre 3000 et 5000 euros 2% 5% 4% 5% 9% 24% 42% 7% 1%

Plus de 5000 euros 1% 2% 6% 4% 4% 26% 45% 9% 3%
Total général 1% 3% 6% 5% 9% 21% 39% 12% 3%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Selon vous, le Rassemblement National dirigé par Marine Le Pen est-il un parti raciste ?

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas Oui Non
Multiculturalistes 89% 10% 1% 0% 0% 99% 1%

Sociaux-démocrates 47% 32% 18% 1% 3% 78% 19%

Progressistes 71% 26% 2% 1% 0% 97% 2%

Solidaires 59% 30% 4% 3% 5% 88% 7%

Centristes 35% 43% 13% 5% 4% 78% 18%

Révoltés 49% 36% 9% 5% 2% 84% 13%

Apolitiques 31% 29% 17% 9% 14% 60% 26%

Sociaux-républicains 30% 22% 30% 17% 0% 53% 47%

Ecléctiques 26% 26% 10% 23% 16% 52% 32%

Conservateurs 7% 15% 27% 36% 16% 22% 63%

Libéraux 9% 14% 34% 41% 2% 23% 75%

Réfractaires 13% 19% 36% 29% 4% 32% 64%

Eurosceptiques 5% 15% 34% 39% 6% 20% 74%

Sociaux-patriotes 4% 7% 27% 52% 10% 11% 79%

Anti-Assistanat 6% 20% 17% 44% 12% 26% 62%

Identitaires 2% 5% 28% 61% 3% 7% 89%

Total général 29% 21% 20% 24% 6% 50% 44%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Selon vous, le Rassemblement National dirigé par Marine Le Pen est-il un parti raciste ?

Liste/ P22 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas Oui Non

Abstentionnistes 20% 22% 28% 19% 12% 41% 46%
Mélenchon 67% 20% 6% 5% 2% 87% 11%

Jadot 54% 26% 13% 2% 6% 80% 14%
Macron 43% 32% 15% 7% 3% 75% 22%

Pécresse 10% 38% 28% 17% 7% 47% 45%
Le Pen 1% 5% 23% 69% 2% 6% 92%

Zemmour 2% 1% 25% 70% 1% 4% 95%
Age

18-24 46% 16% 12% 24% 2% 62% 36%
25-34 43% 20% 10% 22% 5% 63% 32%
35-49 22% 18% 29% 26% 6% 40% 55%
50-64 25% 19% 20% 27% 9% 44% 47%
65-74 20% 25% 21% 27% 8% 44% 48%
75 et + 27% 29% 22% 19% 2% 56% 42%
CSP

Agriculteurs et professions 
indépendantes 22% 13% 37% 27% 2% 35% 63%

Cadres et professions 
intellectuelles 46% 17% 16% 17% 5% 62% 33%

Professions intermédiaires 32% 31% 15% 18% 3% 63% 34%
Employés 22% 17% 22% 32% 7% 40% 54%
Ouvriers 26% 12% 18% 31% 14% 37% 48%
Retraités 22% 24% 22% 25% 7% 45% 48%

Autres inactifs (dont étudiants) 37% 20% 19% 22% 1% 58% 41%
Diplôme

Inf au bac 18% 15% 24% 33% 10% 33% 57%
Niveau bac 16% 19% 26% 30% 9% 35% 57%

Bac+2 28% 22% 17% 27% 6% 50% 44%
Bac+3/4 36% 20% 23% 19% 3% 56% 42%

Bac+5 et plus 40% 25% 13% 17% 4% 66% 30%
Total général 29% 21% 20% 24% 6% 50% 44%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Selon vous, le Front National tel qu’il était dirigé par Jean-Marie Le Pen était-il un parti raciste ?

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas Oui Non
Multiculturalistes 99% 1% 0% 0% 0% 100% 0%

Sociaux-démocrates 85% 13% 2% 0% 0% 97% 2%

Progressistes 91% 9% 0% 0% 0% 100% 0%

Solidaires 96% 3% 0% 0% 0% 100% 0%

Centristes 82% 16% 0% 0% 2% 98% 0%

Révoltés 88% 8% 1% 0% 2% 97% 1%

Apolitiques 60% 27% 5% 0% 8% 86% 6%

Sociaux-républicains 64% 25% 8% 1% 2% 89% 9%

Ecléctiques 59% 20% 14% 2% 6% 79% 16%

Conservateurs 17% 46% 9% 5% 23% 64% 13%

Libéraux 30% 50% 14% 4% 2% 80% 18%

Réfractaires 49% 44% 2% 2% 3% 93% 4%

Eurosceptiques 24% 63% 4% 4% 4% 88% 9%

Sociaux-patriotes 26% 37% 24% 10% 4% 63% 33%

Anti-Assistanat 39% 36% 9% 4% 11% 76% 13%

Identitaires 16% 36% 31% 11% 5% 52% 42%

Total général 56% 28% 9% 3% 4% 84% 12%



ÉLECTIONS EUROPÉENNES
Selon vous, le Front National tel qu’il était dirigé par Jean-Marie Le Pen était-il un parti raciste ?

Liste/ P22 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas du tout Non, plutôt pas Vous ne savez pas Oui Non
Abstentionnistes 53% 30% 9% 2% 6% 83% 11%

Mélenchon 87% 11% 0% 0% 1% 99% 0%
Jadot 89% 11% 0% 0% 0% 100% 0%

Macron 77% 18% 3% 1% 1% 95% 4%
Pécresse 57% 37% 4% 0% 1% 94% 4%
Le Pen 15% 46% 23% 8% 7% 62% 31%

Zemmour 10% 39% 30% 14% 7% 49% 44%
Age

18-24 72% 11% 11% 5% 1% 83% 16%
25-34 65% 24% 5% 1% 4% 90% 6%
35-49 52% 31% 10% 4% 4% 83% 13%
50-64 48% 31% 12% 3% 6% 79% 15%
65-74 47% 35% 7% 4% 7% 82% 12%
75 et + 68% 20% 8% 2% 3% 88% 10%
CSP

Agriculteurs et professions 
indépendantes 48% 30% 21% 1% 1% 78% 22%

Cadres et professions 
intellectuelles 68% 25% 5% 1% 1% 93% 6%

Professions intermédiaires 70% 21% 7% 1% 1% 91% 8%
Employés 52% 31% 8% 4% 5% 82% 12%
Ouvriers 35% 33% 14% 5% 13% 68% 19%
Retraités 51% 33% 7% 4% 5% 84% 11%

Autres inactifs (dont étudiants) 69% 15% 12% 4% 1% 84% 15%
Diplôme
Inf au bac 37% 33% 17% 4% 9% 70% 21%

Niveau bac 46% 34% 10% 6% 4% 80% 16%
Bac+2 55% 27% 9% 4% 5% 82% 13%

Bac+3/4 63% 27% 6% 2% 2% 90% 9%
Bac+5 et plus 71% 20% 5% 1% 2% 91% 7%
Total général 56% 28% 9% 3% 4% 84% 12%



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com
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